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Загальні методичні рекомендації до виконання курсової роботи 

 

Курсова робота з навчальної дисципліни – це творче або репродуктивне 

рішення конкретної задачі, як правило, дослідного характеру, щодо об’єктів 

діяльності фахівця з обліку та аудиту, виконане здобувачем вищої освіти 

самостійно під керівництвом викладача протягом встановленого терміну в 

одному семестрі відповідно до завдання на основі набутих знань та умінь. 

Курсова робота має за мету навчити здобувача вищої освіти швидко і 

впевнено користуватися відповідною довідковою літературою, державними 

стандартами, таблицями, інструкціями та положеннями, наказами 

відповідних міністерств та відомств, які фахівець використовує під час своєї 

професійної діяльності; розширення та поглиблення теоретичних знань, 

уміння застосовувати їх на практиці та в науково-дослідній роботі, 

самостійне узагальнення і обробка накопичених матеріалів, глибоке 

засвоєння суміжних з фінансовим обліком дисциплін: політекономії, 

господарського права тощо. 

Курсова робота повинен відповідати таким вимогам: 

- бути самостійним дослідженням, присвяченим розв’язанню 

актуальних питань в області організації обліку на підприємстві; 

- включати в себе елементи нових розробок, які сприяють ефективному 

вирішенню проблем порушених в цій роботі; 

- відповідати загально прийнятим вимогам і правилам оформлення 

науково-дослідних робіт. 

Для успішного виконання курсової роботи здобувач вищої освіти 

повинен знати систему діючого законодавства та підзаконних актів щодо 

регулювання ведення бухгалтерського обліку, аналізу, контролю (аудиту), 

оподаткування; теоретичні основи обліку, аналізу, контролю (аудиту), 

оподаткування, порядок відображення операцій на бухгалтерських рахунках, 

побудови бухгалтерського балансу, здійснення платежів до бюджету та 

позабюджетних фондів, обліку окремих аспектів господарської діяльності 

підприємств; вміти використовувати теоретичні знання та практичні навики 

в процесі подальшого навчання за освітньо-професійною програмою “Облік і 

аудит”; вести бухгалтерський облік, аналіз, контроль (аудит), оподаткування 

дотримуючись єдиних методологічних принципів, встановлених діючим 

законодавством; аналізувати і контролювати відображення на рахунках 

бухгалтерського обліку та у фінансовій звітності всіх господарських 

операцій. 

Під час виконання курсової роботи здобувачі вищої освіти мають 

виявити вміння застосування методів теоретичного та емпіричного 

дослідження, економіко-математичні методи, пошуковий та монографічний 

методи. Під час роботи над курсовою роботою здобувачів ВО здійснюють 

збір фактичного та статистичного матеріалу, опрацьовують іноземні та 

вітчизняні першоджерела. 
 



Структура курсової роботи та основні етапи її виконання 

 

Курсова робота складається з трьох розділів. 

 Процес підготування до захисту проекту складається з таких основних 

етапів: 

1. вибір теми роботи; 

2. упорядкування плану; 

3. оформлення курсової роботи; 

4. перевірка і захист; 

5. шкала оцінювання курсової роботи. 

 

1. Вибір теми 

Теми курсової роботи охоплюють усі розділи дисциплін 

«Бухгалтерський облік (загальна теорія)», «Економічний аналіз», 

«Фінансовий облік ІІ», «Облік і оподаткування у галузях економіки», «Облік 

і звітність в оподаткуванні», «Аудит» (додаток А). 

Здобувачам вищої освіти дається право вибрати будь-яку з 

рекомендуючих тем за своїм розсудом, при необхідності надається 

консультативна допомога викладача. При виборі здобувачами вищої освіти 

теми варто враховувати його попередню роботу в наукових кружках, читання 

спеціальної літератури, досвід минулої практичної роботи, курсові роботи, 

виконані раніше по суміжних дисциплінах. 

План роботи, необхідні інформаційні джерела визначає і розробляє сам 

здобувач вищої освіти. У термін, встановлений викладачем здобувач вищої 

освіти надає план курсової роботи, список літератури і джерела інформації. 

Вивчення літератури доцільно починати з підручників і навчальних 

посібників по бухгалтерському обліку, а потім переходити до робіт 

дослідницького характеру, журнальним статтям тощо. При такій 

послідовності поступово відбувається накопичення і поглиблення знань. 

Обрана здобувачем вищої освіти тема курсової роботи закріплюється 

за ним по його особистій усній згоді та оформляється списком здобувачів 

вищої освіти групи з указівкою найменування обраної теми. 
 

 

2. Упорядкування плану курсової роботи 

Структуру й зміст курсової роботи, співвідношення окремих її розділів 

визначають відповідно до обраної теми. Обсяг курсової роботи має бути в 

межах 40-50 аркушів друкованого тексту (без врахування списку 

використаних джерел та додатків). 

Зразкова структура курсової роботи така: 

Титульна сторінка (додаток Б) 

Зміст курсової роботи 

Вступ - визначення значності й актуальності обраної теми. 

Вступ повинен містити інформацію про: 

1. сучасний стан досліджуваних питань і місце в економіці; 



2. об'єкт дослідження - підприємство чи організація, та його адресу; 

3. предмет дослідження - коло питань, досліджуваних на прикладі 

об'єкту; 

4. мету роботи – вивчення, аналіз стану чи оптимізація предмету 

дослідження стосовно об'єкту; 

5. задачі, що ставляться в роботі, які повинні відповідати меті 

досліджень; 

6. використані теоретичні та законодавчо-нормативні літературні 

джерела. 

Перший розділ курсової роботи присвячений вивченню теоретичних 

засад досліджуваної проблеми.  

Другий розділ курсової роботи є аналітичним, де надається 

економічний паспорт досліджуваного обєкта, критична оцінка організації 

обліку, аналізу, контролю (аудиту), оподаткування.  

Третій розділ курсової роботи є рекомендаційним.  

Висновок має містити в собі в лаконічній формі підведення 

підсумків дослідження. Висновки повинні бути сформульовані і обґрунтовані 

здобувачем вищої освіти в процесі виконання роботи. Як правило, це 

класифікація або перелік основних напрямків розвитку об'єкту і предмету 

дослідження, результати діяльності підприємства в періоді до розробки 

проекту і характеру очікуваних змін його різних фінансово-економічних 

параметрів за результатами дослідження та впровадження їх в практику. 

Список використаних джерел має включати всі літературні 

джерела, матеріал яких було використано при підготовці роботи 

Додатки можуть містити всі скопійовані нетипові та рекомендовані 

форми документів і регістрів, розрахунки, графіки, схеми та інший 

допоміжний матеріал. Бажано представити копії оприлюдненої 

бухгалтерської та фінансової звітності підприємства – об'єкту дослідження за 

останній рік діяльності 
 

3. Оформлення курсової роботи 

Роботу оформляють на аркушах формату А4 (210x297 мм) темними 

чорнилами. Робота може бути надрукована машинописним способом через 

два інтервали, або на комп'ютері (до 30 рядків на сторінці). Текст 

розміщується з одного боку аркуша білого паперу з дотриманням відступів: 

лівий – 25 мм, правий – 10 мм, верхній і ніжній – 20 мм. Текст рамкою не 

відкреслюється. 

Сторінки роботи нумеруються арабськими цифрами, додержуючись 

наскрізної нумерації впродовж усього тексту роботи. Номер сторінки 

проставляють у правому верхньому куті аркуша без крапки в кінці. 

Титульний аркуш включають до загальної нумерації сторінок,  остав номер 

сторінки на ньому не проставляють. Початок поставлення номерів сторінок 

розпочинається з другої сторінки вступу.  



Після титульного листа поміщають зміст. Наприкінці роботи 

приводиться список використаної використаних джерел. До курсової роботи 

необхідно додати супроводжувальні документи по обраній темі. 

Розділи, підрозділи та пункти роботи нумеруються арабськими 

цифрами, без крапки після них, наприклад 1, 2, 3 тощо. 

Підрозділи повинні мати порядкову нумерацію в межах кожного 

підрозділу. Номер підрозділу складається з номера розділу і порядкового 

номера підрозділу відокремлених крапкою. Після номеру підрозділу крапку 

не ставлять, наприклад 1.1 , 1.2, 1.3 тощо. 

Вступ, висновки та список використаних використаних джерел не 

нумеруються. 

Таблицю слід розташовувати безпосередньо після тексту, в якому вона 

згадується вперше, або на наступній сторінці. Нумерувати таблиці слід 

арабськими цифрами порядковою нумерацією в межах розділу, за винятком 

таблиць що наводять у додатках. Номер таблиці складається з номера розділу 

і порядкового номера таблиці, відокремленого крапкою, наприклад, таблиця 

2.1 – перша таблиця другого розділу. Розміщують номер таблиці в правому 

верхньому куті вище назви таблиці. 

Всі ілюстрації (діаграми, графіки, схеми та інше) іменуються 

рисунками. Рисунки нумеруються арабськими цифрами порядковою 

нумерацією в межах розділу, під рисунками. 

Посилання в тексті роботи на джерела слід зазначати порядковим 

номером за переліком посилань, виділеним двома квадратними дужками, 

наприклад, «….у роботах [7,9,14]», або «…у роботі [12]….». 

Список використаних джерел складають в порядку на їх посилання. 

 

4. Перевірка і захист курсової роботи 

До захисту курсової роботи викладач перевіряє і повертає роботу 

здобувачу вищої освіти, щоб він міг підготувати відповідь на зауваження 

роботи, що утримуються на полях. У випадку незадовільної оцінки робота 

має бути перероблена відповідно до зауважень викладача і повторно подана у 

зазначений викладачем термін. 

Захист курсової роботи має на меті виявити глибокі знання здобувача 

вищої освіти по обраній темі з курсу організація бухгалтерського обліку. 

Якщо здобувач вищої освіти виконав роботу самостійно, то він легко 

зазначить джерела цифрових даних, методи розрахунків, відповість на 

питання як теоретичного, так і практичного характеру, що ставляться до 

даної теми.  
 

 

5. Шкала оцінювання курсової роботи 
 

Оцінювання результатів виконання та захисту курсової роботи (модуль 

№3) здійснюється комісією, яку очолює завідувач кафедри, відповідно до 

рейтингової системи, наведеної в табл. 1 та табл. 2.  



Таблиця 1 

Система оцінювання результатів виконання та захисту 

 курсової роботи 

№ 

крите- 

рію 

Критерій рейтингової оцінки 

Мах 

кількість 

балів 

1. 
Відповідність змісту виконаної роботи виданому  

завданню та повнота його розкриття 40 

2. Правильність і повнота обґрунтування прийнятих рішень 
10 

3. 
Відповідність оформлення пояснювальної записки 

вимогам ДСТУ та іншим нормативним документам 10 
4. Захист курсової роботи: повнота та глибина доповіді, 

повнота та логічність відповідей на запитання під час 

захисту 40 

Максимальна підсумкова оцінка 100 

 

Увага! Якщо здобувач вищої освіти має нульову оцінку хоча б за одним із 

критеріїв 1-3 або оцінку менше 24 балів за критерієм 4 (захист курсової 

роботи), наведених у табл. 2, то Курсова робота йому не зараховується.  

 

 Якщо здобувач вищої освіти виконав та захистив Курсова робота поза 

встановлений термін із неповажних причин, то максимальна величина 

рейтингової оцінки в балах, яку він може отримати за результатами 

виконання та захисту курсової роботи, не повинна перевищувати 

максимальне значення оцінки «Добре» за національною шкалою. 
 

 

Таблиця 2 

Відповідність рейтингових оцінок за результатами виконання та 

захисту курсової роботи в балах оцінкам за національною шкалою 

Оцінка в балах Оцінка 

за 

національною 

шкалою 

За 

критерієм 1 

За 

критерієм 2 

За 

критерієм 3 

Захист курсової 

роботи 

36-40 9-10 9-10 36-40 Відмінно 
30-35 8 8 30-35 Добре 
24-29 6-7 6-7 24-29 Задовільно 

менше 24 менше 6 менше 6 менше 24 Незадовільно 

 

 Підсумкова модульна рейтингова оцінка, отримана здобувачем вищої 

освіти за результатами виконання та захисту курсової роботи в балах, за 

національною шкалою та шкалою ECTS заноситься до відомості модульного 

контролю. 



Додаток А 

Бухгалтерський облік (загальна теорія) 

ТЕМАТИКА КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

1. Рахівництво, бухгалтерський облік, балансознавство: історичні 

аспекти розвитку та діалектика взаємозв’язку.  

2. Бухгалтерський облік як інформаційна система в управлінні 

підприємствами. 

3. Філософські категорії та математичні абстракції в бухгалтерському 

обліку.  

4. Балансовий метод в системі бухгалтерського обліку і звітності 

підприємства. 

5. Бухгалтерський баланс підприємства: принципи побудови, методи 

оцінки статей і облікові формули. 

6. Документація і документування в системі бухгалтерського обліку 

підприємства. 

7. Формування електронного документообороту в обліково-

інформаційній системі підприємства. 

8. Інвентаризація як метод бухгалтерського обліку і 

внутрішньогосподарського контролю. 

9. Єдність хронологічних та систематичних регістрів та їх роль в 

узагальненні облікової інформації. 

10. Діалектична єдність первинних документів, аналітичних і 

синтетичних регістрів: рух інформації в обліку і контролі  

11. Узагальнення даних поточного бухгалтерського обліку та його 

значення для фінансового контролю і економічного аналізу. 

12. Система класифікацій рахунків в бухгалтерському обліку, її 

відповідність потребам формування звітності і проведення контролю.  

13. Теорія і методологія вартісної оцінки в бухгалтерському обліку і 

звітності. 

14. Калькуляція в системі бухгалтерського обліку, її роль в управлінні 

витратами. 

15. Власний капітал підприємства як об’єкт бухгалтерського обліку і 

звітності.  

16. Вхідні і вихідні матеріальні потоки як об’єкти бухгалтерського 

обліку і звітності. 

17. Фінансові результати та грошові потоки підприємства як об’єкти 

бухгалтерського обліку і звітності.  

18. Поняття специфічності активів як об’єкту бухгалтерського обліку: 

галузевий аспект  

19. Особливості обліку господарських процесів різних видів 

економічної діяльності. 

20. Форми бухгалтерського обліку: їх еволюція та застосування в 

умовах сучасних інформаційних технологій. 



21. Організація та методи облікової реєстрації даних на підприємствах: 

критерії вибору. 

22. Креативний підхід до організації бухгалтерського обліку і 

складання фінансової звітності.  

23. Фінансова звітність як інструмент управління підприємством і 

розкриття інформації для стейкхолдерів. 

24. Транспарентність фінансової звітності підприємства як інструмент 

детінізації економіки.  

25. Форми фінансової звітності, організація їх складання та 

взаємозв’язок. 

26. Облікова політика, її сутність, регламентація і значення для 

управління підприємством.  

27. Принципи та організаційні форми ведення бухгалтерського обліку 

на різних за розміром підприємствах. 

28. Таксономія фінансової звітності українських підприємств за 

міжнародними стандартами, її роль у забезпеченні процесів євроінтеграції  

29. Впровадження міжнародних стандартів обліку і звітності в Україні: 

гармонізація, стандартизація, уніфікація чи адаптація?. 

30. Обліково-інформаційна грамотність в системі економічної освіти в 

Україні. 

ПРИКЛАД ПЛАНУ 

 

Калькуляція в системі бухгалтерського обліку, її роль в управлінні витратами 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1 ПОНЯТТЯ КАЛЬКУЛЯЦІЇ У БУХГАЛТЕРСЬКОМУ ОБЛІКУ 

1.1 Визначення обєкту калькуляції і калькуляційної одиниці 

1.2 Види калькуляції, залежно від тієї ролі, яку відіграє калькулювання 

собівартості у діяльності підприємств 

РОЗДІЛ 2 ОБЛІК КАЛЬКУЛЯЦІЇ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

2.1Первинник облік калькуляції на підприємстві 

2.2 Склад витрат, що зараховують до калькуляції 

2.3 Бухгалтерський та податковий облік собівартості товарів 

РОЗДІЛ 3 УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ ВИТРАТ 

3.1 Сучасна вітчизняна та зарубіжна практика калькулювання собівартості 

продукції, обліку та управління виробничими витратами підприємства 

3.2 Основні принципи управління витратами на виробництво продукції 

ВИСНОВКИ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ 

 



Економічний аналіз 

ТЕМАТИКА КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

1. Аналіз реалізації готової продукції (товарів, робіт, послуг) 

підприємства. 

2. Аналіз асортименту та структури випуску продукції (продажу 

товарів, надання послуг, виробництва робіт) на підприємстві. 

3. Аналіз якості продукції (товарів, робіт, послуг) підприємства. 

4. Аналіз ритмічності діяльності підприємства. 

5. Аналіз рентабельності та конкурентоспроможності продукції 

(товарів, робіт, послуг) підприємства. 

6. Аналіз  трудових ресурсів підприємства.  

7. Аналіз продуктивності праці на підприємстві. 

8. Аналіз трудомісткості продукції (товарів, робіт, послуг) 

підприємства. 

9. Аналіз виконання норм виробітку (продажу) робітниками 

підприємства. 

10. Аналіз стану та ефективності використання основних засобів 

підприємства. 

11. Аналіз стану матеріально-технічного постачання  підприємства. 

12. Аналіз виробничої потужності підприємства. 

13. Аналіз матеріаломісткості продукції підприємства та шляхи її 

зниження. 

14. Аналіз стану та ефективності використання виробничих запасів 

підприємства. 

15. Аналіз стану та ефективності використання товарних  запасів 

підприємства. 

16. Аналіз собівартості продукції (товарів, робіт, послуг) підприємства. 

17. Аналіз витрат обігу торгівельного підприємства.  

18. Аналіз матеріальних витрат підприємства. 

19. Аналіз витрат на оплату праці підприємства. 

20. Аналіз соціальних витрат підприємства.  

21. Аналіз екологічних витрат підприємства. 

22. Аналіз витрат на амортизацію підприємства.  

23. Аналіз інших операційних витрат підприємства. 

24. Аналіз якості готової продукції (товарів,  робіт, послуг) 

підприємства. 

25. Аналіз  інноваційної діяльності підприємства.  

26. Організація і методика оперативного економічного аналізу на 

підприємстві. 

27. Організація і методика стратегічного економічного аналізу на 

підприємстві. 

28. Організація і методика пошуку резервів підвищення економічної 

ефективності підприємства  



 

ПРИКЛАД ПЛАНУ 

Аналіз витрат на амортизацію підприємства 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ АНАЛІЗУ 

АМОРТИЗАЦІЇ ПІДПРИЄМСТВА  

1.1. Економічна сутність амортизації підприємства  

1.2. Нормативно-правове регулювання нарахування амортизації та 

використання амортизаційного фонду  

РОЗДІЛ 2. Аналіз витрат на амортизацію В УМОВАХ «___________». 

2.1. Економічний паспорт «____________» та інформаційне забезпечення 

аналізу амортизації. 

2.2. Аналіз складу та структури витрат на амортизацію підприємства 

2.3. Шляхи покращення ефективності використання амортизаційного фонду 

підприємства  

ВИСНОВКИ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ 



Фінансовий облік ІІ 

ТЕМАТИКА КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 
1. Фінансовий облік та відображення у звітності власного капіталу 

підприємства . 
2. Фінансовий облік та відображення у звітності формування 

зареєстрованого (пайового) капіталу та його змін. 
3. Особливості відображення в фінансовому обліку та звітності капіталу у 

дооцінках. 
4. Особливості відображення в фінансовому обліку та звітності 

додаткового капіталу. 
5. Резервний капітал підприємства: порядок його формування і 

використання, відображення у звітності. 
6. Фінансовий облік та відображення у звітності вилученого капіталу. 
7. Нерозподілені прибутки (непокриті збитки): порядок формування 

(розподілу), відображення у звітності  
8. Фінансовий облік та відображення у звітності цільового фінансування та 

цільових надходжень. 
9. Порядок формування та відображення в фінансовому обліку та звітності 

забезпечення майбутніх витрат і платежів. 

10. Порядок отримання (погашення) та відображення в фінансовому обліку 

та звітності довгострокових та короткострокових позик. 

11. Особливості відображення в фінансовому обліку та звітності 

довгострокових виданих векселів та зобов’язань за облігаціями. 

12. Класифікація та визнання доходів (витрат) та відображення їх у 

звітності. 

13. Облік формування фінансових результатів та відображення їх у 

фінансовій звітності. 

14. Особливості податкового обліку фінансових результатів та їх 

відображення у податковій звітності. 

15. Фінансовий облік та відображення у звітності розрахунків з 

постачальниками та підрядниками, іншими кредиторами. 

16. Фінансовий облік та відображення у звітності розрахунків з 

учасниками. 

17. Фінансовий облік та відображення у звітності поточних 

(довгострокових) зобов’язань. 

18. Фінансовий облік та відображення у звітності забезпечення майбутніх 

витрат (доходів) і платежів. 

19. Фінансовий облік та відображення у звітності розрахунків по оплаті 

праці в умовах детінізації.  

20. Відпусткові виплати: розрахунок, фінансовий облік та відображення у 

звітності  

21. Фінансовий облік та відображення у звітності утримань з доходу 

працівника за судовими рішеннями. 



22. Роль фінансового обліку підприємства в системі адміністрування 

податків. 

23. Податковий облік та податкова звітність, їх роль в системі 

адміністрування податків. 

24. Фінансовий облік та відображення у звітності розрахунків 

підприємства з бюджетом. 

25. Фінансовий облік та відображення у звітності розрахунків 

підприємства за страхуванням. 

26. Фінансовий облік та відображення у звітності нарахування та сплати 

податку на прибуток підприємств. 

27. Фінансовий облік та відображення у звітності нарахування та сплати 

податку на додану вартість. 

28. Фінансовий облік та відображення у звітності нарахування та сплати 

акцизного податку. 

29. Фінансовий облік та відображення у звітності нарахування та сплати 

місцевих податків і зборів. 

30. Фінансовий облік та звітність суб’єктів малого підприємництва: 

спрощена система оподаткування. 

31. Особливості відображення в фінансовому обліку та звітності 

розрахунків з учасниками. 

32. Порядок відображення в фінансовому обліку та звітності розрахунків 

за іншими операціями. 

33. Особливості відображення в фінансовому обліку та звітності страхових 

резервів та страхових платежів. 

34. Фінансовий облік операцій на позабалансових рахунках та їх 

відображення у звітності. 

35. Фінансовий облік та відображення у звітності орендованих 

необоротних активів. 

 

ПРИКЛАД ПЛАНУ 

 

«Фінансовий облік та відображення у звітності нарахування та сплати 

податку на прибуток підприємств» 

 

ЗМІСТ 

ВСТУП 

РОЗДІЛ І. Теоретичне підґрунтя обліку розрахунків податку на прибуток 

підприємств 

1.1. Економічна сутність розрахунків з оплати податку на прибуток 

підприємств 

1.2. Нормативно-правове регулювання обліку з оплати податку на прибуток 

підприємств 

1.3. Методика визначення податкового прибутку (збитку) звітного періоду 

згідно норм чинного законодавства 



РОЗДІЛ ІІ. Облік і звітність за податком на прибуток підприємства ІП «Кока-

Кола Беверіджиз Україна Лімітед» 

2.1. Особливості нарахування податку на прибуток під час перебування на 

різних системах оподаткування підприємства ІП «Кока-Кола Беверіджиз 

Україна Лімітед» 

2.2. Відображення податку на прибуток в обліку підприємства ІП «Кока-Кола 

Беверіджиз Україна Лімітед» 

2.3. Звітність підприємства з податку на прибуток підприємства ІП «Кока-

Кола Беверіджиз Україна Лімітед» 

РОЗДІЛ ІІІ. Шляхи удосконалення розрахунків податку на прибуток 

підприємства ІП «Кока-Кола Беверіджиз Україна Лімітед» 

ВИСНОВКИ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ 



Облік і оподаткування у галузях економіки 

ТЕМАТИКА КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

1. Оптова торгівля: вибір системи обліку та оподаткування. 

2. Оптимізація документообігу у роздрібній торгівлі. 

3. Інтернет-торгівля: облік і оподаткування розрахунків з покупцями. 

4. Продаж товарів зі знижками: проблеми обліку та оподаткування. 

5. Документування операцій з виробництва та реалізації продукції у 

ресторанному господарстві. 

6. Спрощена система оподаткування сільськогосподарських 

виробників: правові вимоги та перспективи функціонування. 

7. Обліково-правові основи логістично-постачальницької діяльності 

сільськогосподарських підприємств. 

8. Ідентифікація та оцінка інвестиційної нерухомості автотранспортних 

підприємства. 

9. Особливості обліку та оподаткування орендованого автотранспорту. 

10. Особливості оподаткування операцій з будівництва житла. 

11. Сучасний стан обліку та оподаткування франчайзингу у 

ресторанному бізнесі. 

12. Організація документообігу роботи закладів ресторанного 

господарства. 

13. Ціноутворення у закладах ресторанного господарства. 

14. Облік заробітної плати на підприємствах різних галузей економіки 

та податковий контроль її детінізації. 

15. Оподаткування будівництва об’єктів за довготерміновими 

контрактами. 

16. Правове регулювання та оподаткування міжнародних торговельних 

операцій. 

17. Облік торговельних операцій та порядок проведення інвентаризації 

в умовах діджиталізації. 

18. Товарно-транспортна документація та витрати на надання 

автотранспортних послуг. 

19. Страхування транспортних засобів: порядок здійснення та списання 

витрат автотранспортними підприємствами. 

20. Облік і оподаткування автомобільних пасажирських перевезень. 

21. Особливості обліку та оподаткування міжнародних 

автотранспортних перевезень. 

22. Особливості організації діяльності туроператорів та її 

оподаткування. 

23. Організація аптечної діяльності та особливості її оподаткування. 

24. Проблемні питання обліку списання лікарських засобів. 

25. Порядок ціноутворення у аптеках та фармацевтичних підприємствах.



ПРИКЛАД ПЛАНУ 

 

Тема: «Продаж товарів зі знижками: проблеми обліку та 

оподаткування» 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКОВОГО ПРОЦЕСУ РЕАЛІЗАЦІЇ 

ТОВАРІВ У РОЗДРІБ 

1.1. Особливості роздрібної торгівлі, які впливають на ведення обліку 

та оподаткування реалізації товарів та надання знижок 

1.2. Нормативне регулювання роздрібної торгівельної діяльності та 

порядку надання знижок 

1.3. Характеристика та класифікація наданих знижок у процесі 

реалізації товарів у роздріб 

РОЗДІЛ 2. ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ТА ОПОДАТКУВАННЯ 

РЕАЛІЗАЦІЇ ТОВАРІВ ЗІ ЗНИЖКАМИ 

2.1. Документальне оформлення реалізації товарів зі знижками у 

роздріб 

2.2. Особливості оподаткування реалізації товарів зі знижками 

2.3. Відображення процесу реалізації в облікових регістрах та звітності 

підприємства роздрібної торгівлі 

2.4. Напрями удосконалення обліку реалізації товарів та надання 

знижокна підприємствах роздрібної торгівлі 

ВИСНОВКИ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ 



Облік і звітність в оподаткуванні 

ТЕМАТИКА КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

ТЕМА 1. ОБЛІК ТА ЗВІТНІСТЬ ПОДАТКУ НА ПРИБУТОК 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ОБЛІКУ ПОДАТКУ НА 

ПРИБУТОК В СИСТЕМІ  ОПОДАТКУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВ  

1.1. Економічна сутність та значення податку на прибуток 

1.2.  Нормативно-правове регулювання обліку податку на прибуток в 

системі оподаткування підприємств  

1.3.  Мета та завдання обліку податку на прибуток 

РОЗДІЛ 2. ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ФОРМУВАННЯ ПОДАТКУ НА ПРИБУТОК НА ПРИКЛАДІ … (назва 

базового підприємства) 

2.1.  Загальна організаційна характеристика діяльності …(назва базового 

підприємства) 

2.2. Документальне забезпечення та облік податку на прибуток  

2.3. Порядок складання податкової звітності з податку на прибуток   

РОЗДІЛ 3. ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ НАРАХУВАННЯ, СПЛАТИ 

ТА ОБЛІКУ ПОДАТКУ НА ПРИБУТОК 

 (Пропозиції з удосконалення обліку (чи складання звітності) певного 

податку повинні базуватися на недоліках, виявлених у попередніх розділах,  та 

бути обґрунтованими. Доречно пояснити, які переваги отримає підприємство 

- об’єкт  дослідження від запровадження запропонованих пропозиції) 

ВИСНОВКИ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ 

 

ТЕМА 2. ОБЛІК ТА ЗВІТНІСТЬ ПОДАТКУ НА ДОДАНУ ВАРТІСТЬ 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ОБЛІКУ ПОДАТКУ НА ДОДАНУ 

ВАРТІСТЬ В СИСТЕМІ  ОПОДАТКУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВ  

1.1. Економічна сутність та значення податку на  додану вартість 

1.2. Нормативно-правове регулювання обліку податку на додану вартість 

в системі оподаткування підприємств  

1.3. Мета та завдання обліку податку на додану вартість 

РОЗДІЛ 2. ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ФОРМУВАННЯ ПОДАТКУ НА ДОДАНУ ВАРТІСТЬ НА ПРИКЛАДІ … 

(назва базового підприємства) 

2.1.  Загальна організаційна характеристика діяльності …(назва базового 

підприємства) 

2.2. Документальне забезпечення та облік податку на додану вартість 

2.3. Порядок складання податкової звітності з податку на додану 

вартість  



РОЗДІЛ 3. ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ НАРАХУВАННЯ, СПЛАТИ 

ТА ОБЛІКУ ПОДАТКУ НА ДОДАНУ ВАРТІСТЬ 

 (Пропозиції з удосконалення обліку (чи складання звітності) певного 

податку повинні базуватися на недоліках, виявлених у попередніх розділах,  та 

бути обґрунтованими. Доречно пояснити, які переваги отримає підприємство 

- об’єкт  дослідження від запровадження запропонованих пропозиції) 

ВИСНОВКИ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ 

 

ТЕМА 3. ОБЛІК ТА ЗВІТНІСТЬ ПОДАТКУ НА ДОХОДИ 

ФІЗИЧНИХ ОСІБ 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ОБЛІКУ ПОДАТКУ НА ДОХОДИ 

ФІЗИЧНИХ ОСІБ В СИСТЕМІ  ОПОДАТКУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВ  

1.1. Економічна сутність та значення податку на  доходи фізичних осіб 

1.2. Нормативно-правове регулювання обліку податку на  доходи 

фізичних осіб в системі оподаткування підприємств  

1.3. Мета та завдання обліку податку на  доходи фізичних осіб 

РОЗДІЛ 2. ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ФОРМУВАННЯ ПОДАТКУ НА ДОХОДИ ФІЗИЧНИХ ОСІБ НА 

ПРИКЛАДІ … (назва базового підприємства) 

2.1.  Загальна організаційна характеристика діяльності …(назва базового 

підприємства) 

2.2. Документальне забезпечення та облік податку на  доходи фізичних 

осіб 

2.3. Порядок складання податкової звітності з податку на  доходи 

фізичних осіб 

РОЗДІЛ 3. ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ НАРАХУВАННЯ, СПЛАТИ 

ТА ОБЛІКУ ПОДАТКУ НА ДОХОДИ ФІЗИЧНИХ ОСІБ 

 (Пропозиції з удосконалення обліку (чи складання звітності) певного 

податку повинні базуватися на недоліках, виявлених у попередніх розділах,  та 

бути обґрунтованими. Доречно пояснити, які переваги отримає підприємство 

- об’єкт  дослідження від запровадження запропонованих пропозиції) 

ВИСНОВКИ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ 

 

ТЕМА 4. ОБЛІК ТА ЗВІТНІСТЬ ЄДИНОГО СОЦІАЛЬНОГО 

ВНЕСКУ 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ОБЛІКУ ЄДИНОГО 

СОЦІАЛЬНОГО ВНЕСКУ В СИСТЕМІ  ОПОДАТКУВАННЯ 

ПІДПРИЄМСТВ  

1.1. Економічна сутність та значення єдиного соціального внеску 



1.2. Нормативно-правове регулювання обліку єдиного соціального 

внеску в системі оподаткування підприємств  

1.3. Мета та завдання обліку єдиного соціального внеску 

РОЗДІЛ 2. ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ФОРМУВАННЯ ЄДИНОГО СОЦІАЛЬНОГО ВНЕСКУ НА ПРИКЛАДІ … 

(назва базового підприємства) 

2.1.  Загальна організаційна характеристика діяльності …(назва 

базового підприємства) 

2.2. Документальне забезпечення та облік єдиного соціального внеску 

2.3. Порядок складання податкової звітності з єдиного соціального 

внеску 

РОЗДІЛ 3. ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ НАРАХУВАННЯ, СПЛАТИ 

ТА ОБЛІКУ ЄДИНОГО СОЦІАЛЬНОГО ВНЕСКУ 

 (Пропозиції з удосконалення обліку (чи складання звітності) певного 

податку повинні базуватися на недоліках, виявлених у попередніх розділах,  та 

бути обґрунтованими. Доречно пояснити, які переваги отримає підприємство 

- об’єкт  дослідження від запровадження запропонованих пропозиції) 

ВИСНОВКИ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ 

 

ТЕМА 5. ОБЛІК ТА ЗВІТНІСТЬ  ПО ВІЙСЬКОВОМУ ЗБОРУ 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ОБЛІКУ ВІЙСЬКОВОГО ЗБОРУ 

В СИСТЕМІ  ОПОДАТКУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВ  

1.1. Економічна сутність та значення військового збору 

1.2. Нормативно-правове регулювання обліку військового збору в 

системі оподаткування підприємств  

1.3. Мета та завдання обліку військового збору 

РОЗДІЛ 2. ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ФОРМУВАННЯ ВІЙСЬКОВОГО ЗБОРУ НА ПРИКЛАДІ … (назва базового 

підприємства) 

2.1.  Загальна організаційна характеристика діяльності …(назва 

базового підприємства) 

2.2. Документальне забезпечення та облік військового збору 

2.3. Порядок складання податкової звітності з військового збору 

РОЗДІЛ 3. ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ НАРАХУВАННЯ, СПЛАТИ 

ТА ОБЛІКУ ВІЙСЬКОВОГО ЗБОРУ 

 (Пропозиції з удосконалення обліку (чи складання звітності) певного 

податку повинні базуватися на недоліках, виявлених у попередніх розділах,  та 

бути обґрунтованими. Доречно пояснити, які переваги отримає підприємство 

- об’єкт  дослідження від запровадження запропонованих пропозиції) 

ВИСНОВКИ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ 



ТЕМА 6. ОБЛІК ТА ЗВІТНІСТЬ АКЦИЗНОГО ПОДАТКУ 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ОБЛІКУ АКЦИЗНОГО ПОДАТКУ 

В СИСТЕМІ  ОПОДАТКУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВ  

1.1. Економічна сутність та значення акцизного податку 

1.2. Нормативно-правове регулювання обліку акцизного податку в 

системі оподаткування підприємств  

1.3. Мета та завдання обліку акцизного податку 

РОЗДІЛ 2. ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ФОРМУВАННЯ АКЦИЗНОГО ПОДАТКУ НА ПРИКЛАДІ … (назва 

базового підприємства) 

2.1.  Загальна організаційна характеристика діяльності …(назва 

базового підприємства) 

2.2. Документальне забезпечення та облік акцизного податку 

2.3. Порядок складання податкової звітності з акцизного податку 

РОЗДІЛ 3. ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ НАРАХУВАННЯ, СПЛАТИ 

ТА ОБЛІКУ АКЦИЗНОГО ПОДАТКУ 

 (Пропозиції з удосконалення обліку (чи складання звітності) певного 

податку повинні базуватися на недоліках, виявлених у попередніх розділах,  та 

бути обґрунтованими. Доречно пояснити, які переваги отримає підприємство 

- об’єкт  дослідження від запровадження запропонованих пропозиції) 

ВИСНОВКИ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ 

 

ТЕМА 7. ОБЛІК ТА ЗВІТНІСТЬ ДІЯЛЬНОСТІ ФІЗИЧНИХ ОСІБ-

ПІДПРИЄМЦІВ 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ОБЛІКУ ДІЯЛЬНОСТІ 

ФІЗИЧНИХ ОСІБ-ПІДПРИЄМЦІВ В СИСТЕМІ  ОПОДАТКУВАННЯ   

1.1. Економічна сутність та значення діяльності фізичних осіб-

підприємців 

1.2. Нормативно-правове регулювання обліку діяльності фізичних осіб-

підприємців в системі оподаткування  

1.3. Мета та завдання обліку діяльності фізичних осіб-підприємців 

РОЗДІЛ 2. ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ФОРМУВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ФІЗИЧНИХ ОСІБ-ПІДПРИЄМЦІВ НА 

ПРИКЛАДІ … (назва базового підприємства) 

2.1.  Загальна організаційна характеристика діяльності …(назва 

базового підприємства) 

2.2. Документальне забезпечення та облік діяльності фізичних осіб-

підприємців 

2.3. Порядок складання податкової звітності фізичних осіб-підприємців 

РОЗДІЛ 3. ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ НАРАХУВАННЯ, СПЛАТИ 

ТА ОБЛІКУ ДІЯЛЬНОСТІ ФІЗИЧНИХ ОСІБ-ПІДПРИЄМЦІВ 



 (Пропозиції з удосконалення обліку (чи складання звітності) певного 

податку повинні базуватися на недоліках, виявлених у попередніх розділах,  та 

бути обґрунтованими. Доречно пояснити, які переваги отримає підприємство 

- об’єкт  дослідження від запровадження запропонованих пропозиції) 

ВИСНОВКИ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ 

 

ТЕМА 8. ОБЛІК ТА ЗВІТНІСТЬ ДІЯЛЬНОСТІ СУБ’ЄКТІВ 

МАЛОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА  

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ОБЛІКУ ДІЯЛЬНОСТІ 

СУБ’ЄКТІВ МАЛОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА В СИСТЕМІ  

ОПОДАТКУВАННЯ   

1.1. Економічна сутність та значення діяльності суб’єктів малого 

підприємництва 

1.2. Нормативно-правове регулювання обліку діяльності суб’єктів 

малого підприємництва в системі оподаткування  

1.3. Мета та завдання обліку діяльності суб’єктів малого 

підприємництва 

РОЗДІЛ 2. ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ФОРМУВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ СУБ’ЄКТІВ МАЛОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА 

НА ПРИКЛАДІ … (назва базового підприємства) 

2.1.  Загальна організаційна характеристика діяльності …(назва 

базового підприємства) 

2.2. Документальне забезпечення та облік діяльності суб’єктів малого 

підприємництва 

2.3. Порядок складання податкової звітності суб’єктів малого 

підприємництва 

РОЗДІЛ 3. ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ НАРАХУВАННЯ, СПЛАТИ 

ТА ОБЛІКУ ДІЯЛЬНОСТІ СУБ’ЄКТІВ МАЛОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА 

 (Пропозиції з удосконалення обліку (чи складання звітності) певного 

податку повинні базуватися на недоліках, виявлених у попередніх розділах,  та 

бути обґрунтованими. Доречно пояснити, які переваги отримає підприємство 

- об’єкт  дослідження від запровадження запропонованих пропозиції) 

ВИСНОВКИ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ 

 

ТЕМА 9. ОБЛІК ТА ЗВІТНІСТЬ З ЕКОЛОГІЧНОГО ПОДАТКУ  

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ОБЛІКУ З ЕКОЛОГІЧНОГО 

ПОДАТКУ В СИСТЕМІ  ОПОДАТКУВАННЯ  ПІДПРИЄМСТВ 

1.1. Економічна сутність та значення екологічного податку 

1.2. Нормативно-правове регулювання обліку з екологічного податку в 



системі оподаткування підприємств  

1.3. Мета та завдання обліку з екологічного податку 

РОЗДІЛ 2. ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ФОРМУВАННЯ ЕКОЛОГІЧНОГО ПОДАТКУ НА ПРИКЛАДІ … (назва 

базового підприємства) 

2.1.  Загальна організаційна характеристика діяльності …(назва 

базового підприємства) 

2.2. Документальне забезпечення та облік екологічного податку 

2.3. Порядок складання податкової звітності з екологічного податку 

РОЗДІЛ 3. ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ НАРАХУВАННЯ, СПЛАТИ 

ТА ОБЛІКУ ЕКОЛОГІЧНОГО ПОДАТКУ 

 (Пропозиції з удосконалення обліку (чи складання звітності) певного 

податку повинні базуватися на недоліках, виявлених у попередніх розділах,  та 

бути обґрунтованими. Доречно пояснити, які переваги отримає підприємство 

- об’єкт  дослідження від запровадження запропонованих пропозиції) 

ВИСНОВКИ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ 

 

ТЕМА 10. ОБЛІК І ЗВІТНІСТЬ ПО ЗЕМЕЛЬНОМУ ПОДАТКУ 

ТА ОРЕНДНІЙ ПЛАТІ ЗА ЗЕМЕЛЬНУ ДІЛЯНКУ 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ОБЛІКУ ПО ЗЕМЕЛЬНОМУ 

ПОДАТКУ ТА ОРЕНДНІЙ ПЛАТІ ЗА ЗЕМЕЛЬНУ ДІЛЯНКУ В СИСТЕМІ  

ОПОДАТКУВАННЯ  ПІДПРИЄМСТВ 

1.1. Економічна сутність та значення по земельному податку та 

орендній платі за земельну ділянку 

1.2. Нормативно-правове регулювання обліку по земельному податку 

та орендній платі за земельну ділянку в системі оподаткування підприємств  

1.3. Мета та завдання обліку по земельному податку та орендній платі 

за земельну ділянку 

РОЗДІЛ 2. ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ФОРМУВАННЯ ЗЕМЕЛЬНОГО ПОДАТКУ ТА ОРЕНДНОЇ ПЛАТИ ЗА 

ЗЕМЕЛЬНУ ДІЛЯНКУ НА ПРИКЛАДІ … (назва базового підприємства) 

2.1.  Загальна організаційна характеристика діяльності …(назва 

базового підприємства) 

2.2. Документальне забезпечення та облік по земельному податку та 

орендній платі за земельну ділянку 

2.3. Порядок складання податкової звітності по земельному податку та 

орендній платі за земельну ділянку 

РОЗДІЛ 3. ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ НАРАХУВАННЯ, СПЛАТИ 

ТА ОБЛІКУ ЗЕМЕЛЬНОГО ПОДАТКУ ТА ОРЕНДНОЇ ПЛАТИ ЗА 

ЗЕМЕЛЬНУ ДІЛЯНКУ 

 (Пропозиції з удосконалення обліку (чи складання звітності) певного 

податку повинні базуватися на недоліках, виявлених у попередніх розділах,  та 



бути обґрунтованими. Доречно пояснити, які переваги отримає підприємство 

- об’єкт  дослідження від запровадження запропонованих пропозиції) 

ВИСНОВКИ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ 

 

 

ТЕМА 11. ОБЛІК І ЗВІТНІСТЬ ПО ТРАНСПОРТНОМУ 

ПОДАТКУ 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ОБЛІКУ ПО ТРАНСПОРТНОМУ 

ПОДАТКУ В СИСТЕМІ  ОПОДАТКУВАННЯ  ПІДПРИЄМСТВ 

1.1. Економічна сутність та значення транспортного податку 

1.2. Нормативно-правове регулювання обліку по транспортному 

податку в системі оподаткування підприємств  

1.3. Мета та завдання обліку по транспортному податку 

РОЗДІЛ 2. ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ФОРМУВАННЯ ТРАНСПОРТНОГО ПОДАТКУ НА ПРИКЛАДІ … (назва 

базового підприємства) 

2.1.  Загальна організаційна характеристика діяльності …(назва 

базового підприємства) 

2.2. Документальне забезпечення та облік по транспортному податку 

2.3. Порядок складання податкової звітності по транспортному податку 

РОЗДІЛ 3. ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ НАРАХУВАННЯ, СПЛАТИ 

ТА ОБЛІКУ ПО ТРАНСПОРТНОМУ ПОДАТКУ 

 (Пропозиції з удосконалення обліку (чи складання звітності) певного 

податку повинні базуватися на недоліках, виявлених у попередніх розділах,  та 

бути обґрунтованими. Доречно пояснити, які переваги отримає підприємство 

- об’єкт  дослідження від запровадження запропонованих пропозиції) 

ВИСНОВКИ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ 

 

ТЕМА 12. ОБЛІК І ЗВІТНІСТЬ ПО  РЕНТНІЙ ПЛАТІ 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ОБЛІКУ ПО РЕНТНІЙ ПЛАТІ В 

СИСТЕМІ  ОПОДАТКУВАННЯ  ПІДПРИЄМСТВ 

1.1. Економічна сутність та значення рентної плати 

1.2. Нормативно-правове регулювання обліку по рентній платі 

1.3. Мета та завдання обліку по рентній платі 

РОЗДІЛ 2. ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ФОРМУВАННЯ РЕНТНОЇ ПЛАТИ НА ПРИКЛАДІ … (назва базового 

підприємства) 

2.1.  Загальна організаційна характеристика діяльності …(назва 

базового підприємства) 



2.2. Документальне забезпечення та облік по рентній платі 

2.3. Порядок складання податкової звітності по рентній платі 

РОЗДІЛ 3. ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ НАРАХУВАННЯ, СПЛАТИ 

ТА ОБЛІКУ ПО РЕНТНІЙ ПЛАТІ 

 (Пропозиції з удосконалення обліку (чи складання звітності) певного податку 

повинні базуватися на недоліках, виявлених у попередніх розділах,  та бути 

обґрунтованими. Доречно пояснити, які переваги отримає підприємство - 

об’єкт  дослідження від запровадження запропонованих пропозиції) 

ВИСНОВКИ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Аудит 

ТЕМАТИКА КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 
 

 

1. Аудит операцій з готівкою. 

2. Аудит операцій на рахунках у банках. 

3. Аудит кредитних операцій. 

4. Аудит операцій з основними засобами та іншими необоротними 

матеріальними активами. 

5. Аудит операцій з виробничими запасами. 

6. Аудит розрахунків по заробітній платі в умовах детінізації. 

7. Аудит формування витрат (доходів) майбутніх періодів. 

8. Аудит здійснення фінансових інвестицій та формування доходів за 

ними. 

9. Аудит дебіторської заборгованості. 

10. Аудит операцій з нематеріальними активами. 

11. Аудит формування власного капіталу. 

12. Аудит довгострокових зобов’язань. 

13. Аудит короткострокових зобов’язань. 

14. Аудит формування собівартості готової продукції (робіт, послуг). 

15. Аудит кредиторської заборгованості. 

16. Аудит розрахунків з підзвітними особами. 

17. Аудит розрахунків за податками і платежами. 

18. Аудит розрахунків з постачальниками та підрядниками. 

19. Аудит розрахунків по страхуванню. 

20. Аудит розрахунків з покупцями та замовниками. 

21. Аудит формування доходів підприємства. 

22. Аудит операцій, що відображаються на позабалансових рахунках. 

23. Аудит операцій із запасами. 

24. Аудит операцій із цінними паперами. 

25. Аудит достовірності фінансової звітності. 

26. Аудит достовірності податкової звітності в умовах детінізації економіки. 

27. Аудит формування витрат підприємства. 

 

Формування, операцій, розрахунків  

Практична частина 

 

Варіант 1 

 
1. Підприємство придбало виробниче обладнання первинною вартістю 330 тис. грн. 

загальний розрахунковий обсяг виробництва визначений підприємством у розмірі 1600 

тис. одиниць. Ліквідаційна вартість після його експлуатації за попередніми оцінками може 

становити 10 тис. грн. передбачений строк корисного використання – 4 роки. 

Підприємство обрало кумулятивний метод для нарахування амортизації. За підрахунками 

бухгалтерії річна норма амортизації (за перший рік) склала – 202000 грн. 



 

2. Одержані від постачальника МШП, строк корисного використання яких більше 

операційного циклу. Купівельна вартість МШП – 1200 грн. (в т.ч. ПДВ). Витрати по 

доставці МШП становили 360 грн. (в т.ч. ПДВ). 

Оплата постачальнику за МШП була здійснена минулого кварталу. Організації, що 

здійснювала доставку, заплатили одразу після виконання нею роботи. В бухобліку 

підприємства дані операції було відображено : 

 

Дт Кт Сума, грн. 

22 631 1000 

641 631 200 

949 685 300 

641 685 60 

685 311 360 

 

3. Касовий звіт касир здавала один раз на п’ять днів. Підприємство щоденно здійснює 

операції на суму не більше ніж 160 грн. у касовій книзі є підчищення, виправлення. Каса 

знаходиться в приміщенні бухгалтерії, де для неї відведено дерев’яну шафу. Оригінали та 

дублікати ключів від якої зберігається у касира. 

 

4.       Дані про розрахунки з підзвітними особами по відрядженнях за квітень 2021 р.: 

 

№ 
Прізвище, 

ініціали 

Термін 

відряджен-

ня 

Авансовий 

звіт 

Видача авансів 

фактично 

Остаточні розрахунки з 

підзвітними особами 

Да- 

та 
Сума 

Да- 

та 
Сума 

Здано до каси 
Одержано з 

каси 

Дата Сума Дата Сума 

1 Петренко К.І. 4.04-8.04 11.04 130,50 1.04 92,50 - - 18.04 37,5 

2 Кудін В.О. 
14.04-

27.04 
05.05 184,00 11.04 94,00 - - 18.04 110,00 

3 Колос  Т.О. 1.04-6.04 08.04 77,00 30.03 187,00 19.04 120,00 - - 

4 Дуб Д. 6.04-11.04 13.04 110,00 - - - - 18.04 110,00 

5 Шаров В.Т. 6.04-11.04 20.04 140,00 04.04 280,00 20.04 140,00 - - 

6 Ясень А.І. 7.01-13.04 22.04 130,00 01.04 250,00 27.04 120,00 - - 

 

5. На основі звернення від 18.04.2021 р. про надання тимчасової фінансової допомоги 

фірмі “Темп” терміном до 30.05.2021 р. у вигляді проплати рахунків постачальників фірми 

“Стенд” у сумі 16400,00 грн. За розпорядженням заступника директора Житньої О.Л. 

перераховано з поточного рахунку 19.04.2021 р. 16400,00 грн. У бухгалтерському обліку 

відображено: Дт 361 Кт 311 на суму 16400,00 грн. 

 

6. Дані пор залишки депонентської заборгованості працівників підприємства станом на 

01.01.2021 р., грн.: 

 

Показники 
Період існування заборгованості 

до 1 року до 2 років до 3 років понад 3 роки 

1. Штатний персонал підприємства 2500 1900 800 600 

2. Позаштатні працівники - 450 200 - 

3. Усього по підприємству 2500 2350 1000 600 

 

7.      До складу транспортно – заготівельних витрат за квітень 2021 р. включено : 



оплата залізничного тарифу – 2000 грн.; 

оплата за вантажні роботи – 600 грн.; 

за простій вагонів – 1400 грн.; 

митні податки та збори – 1100 грн.; 

проценти за кредит – 1500 грн.; 

комісійні послуги – 500 грн. 

Усього – 7100 грн. 

8. У квітні 2021 р. на загальну суму 4200 грн. оприбутковано ТМЦ, які надійшли від 

фірми “Темп”. Підприємство вчасно не розрахувалось за них з постачальником. Своєчасно 

не сплачені постачальнику суми ПДВ (840 грн.) віднесені в дебет 64 рахунка.  

 

Варіант 2 

 

1. Первісна вартість обладнання цеху становить на підприємстві 800 тис. грн. Сума його 

зносу на дату першої переоцінки – 200 тис. грн. У результаті експертної оцінки 

встановлено, що справедлива вартість обладнання на дату переоцінки становить 900 тис. 

грн. При застосуванні пропорційної переоцінки первісної вартості та зносу основних 

засобів на підприємстві був зроблений перерахунок (табл. 1) але змін в балансі після 

проведення переоцінки зроблено не було. 

Таблиця 1 
Показник До переоцінки Після переоцінки 

Первісна вартість 800000 1200000 

Знос  200000 200000 

Чиста балансова вартість 1000000 1400000 

 

2. Відвантажено продукцію власного виробництва покупцю без попередньої оплати на 

суму 24000 грн. (в т.ч. ПДВ). Собівартість виготовлення продукції становила 18000 грн. 

Оплата на п/р в розмірі 19000 грн. надійшла через три дні після відвантаження. Готівкою – 

в сумі 2000 грн., і заліком заборгованості на суму 3000 грн.  

В обліку були зроблені такі записи : 

 

Дт Кт Сума, грн. 

631 701 24000 

91 26 18000 

79 701 19000 

79 901 24000 

31 63 18000 

 

3. Виписка з касового звіту за 15 січня 2021 р., грн.: 

 

Номер і дата 

касового 

ордера 

Від кого надійшло або кому видано Прибуток Видаток 
Шифр ба-

лансового 

рахунку 

 Залишок на 15 січня 126,50   

№ 10 від 15.01 Надійшла готівка на видача зарплати 32809,00  301 

№ 11 від 15.01 Надійшли внески до каси взаємодопомоги 20,00  361 

№ 12 від 15.01 
Видано аванс на відрядження  

Іванову І.І. 
127,00  372 

№ 14 від 15.01 Видана депонована зарплата Федорову А.М.  87,68 661 

 Разом за день 32956,00 87,68  

 Залишок на 15 січня 32994,84   



 

4. Як внесок до статутного капіталу (розмір недовнесеного капіталу становить 50 тис. 

грн.) засновником Петренком К.М. були внесені матеріали, справедлива вартість яких 

становить 20 тис. грн. В обліку підприємства дану операцію було відображено : 

  

Дт Кт Сума, грн. 

20 40 30000 

 

5. До авансового звіту від 20.05.2021 р. на відрядження Сергієнко К.Є. у м. Краків 

(Польща) з 11.04.2021 р. по 15.04.2021 р. поточного року, в якому зроблено відмітки про 

термін перебування на фірмі “Rapid”, додано квитки на проїзд літаком туди і назад на 

суму 1800 грн., рахунок за проживання в готелі з 11.04 по 15.04 – на 300 ум. од., рахунок 

за міжнародні телефонні переговори – на 50 ум. од., добові за 5 днів – 380 грн. Курс 

долара на дату здійснення витрат – 24,9 грн. за 1 дол. США, на дату авансового звіту – 

27,0 грн. за 1 дол. США. Бухгалтерська проводка за авансовим звітом Сергієнко К.Є.: Дт 

92     Кт 372 – на суму 10895 грн. 

 

6. При звільненні у зв’язку зі скороченням штату робітника Іванова І.П. 10.04.2021 р. йому 

нарахована місячна ставка заробітної плати в сумі 1750 грн., з якої утримано податок з 

доходів фізичної особи – 315 грн.  

 

7. За прибутковою накладною № 210 від 08.02.2021 р. оприбутковано фарбу на суму 780 

грн., в т.ч. ПДВ – 156 грн. Транспортні витрати по доставці фарби становили 156 грн., в 

т.ч. ПДВ – 26 грн. В бухгалтерському обліку були зроблені записи : 

Дт                      Кт                         Сума 

    201                    631                      1118 грн. 

 

8. Підприємство придбало виробниче обладнання первинною вартістю 330 тис. грн. 

загальний розрахунковий обсяг виробництва визначений підприємством у розмірі 1600 

тис. одиниць. Ліквідаційна вартість після його експлуатації за попередніми оцінками може 

становити 10 тис. грн. Передбачений строк корисного використання – 4 роки. 

Підприємство обрало прямолінійний метод нарахування амортизації і визначено в розмірі 

82500 грн. в рік. 

 

Варіант 3 

 

1. Як внесок до статутного капіталу засновник ТОВ вніс автомобіль. Експертна вартість 

автомобіля становить 12000 грн., в бухгалтерському обліку підприємства було зроблено 

запис:  

 

Дт Кт Сума, грн. 

10 46 10000 

641 46 2000 

 

2. На балансі підприємства є верстат первісна вартість якого – 17300 грн., накопичений 

знос – 5600 грн. В другому кварталі підприємство прийняло рішення реалізувати верстат 

за 18000 грн. (без ПДВ) оплата надійшла на рахунок підприємства. В бухгалтерському 

обліку були зроблені записи: 

 

Дт Кт Сума, грн. 

631 742 15000 

31 631 18000 



641 742 3000 

742 10 17300 

131 10 5600 

793 972 17300 

742 793 15000 

 

3. Оприбутковані МШП, а саме канцелярські приладдя, яке придбане підзвітною особою 

Марченко В. М. Вартість МШП становить 60 грн. (у т.ч. ПДВ). В обліку підприємства 

дану операцію було відображено: 

 

 Дт Кт Сума, грн. 

20 372 60 

 

4. За товарно – транспортною накладною № 954 надійшло борошно в мішках, вартість 

якого становить 72000 грн., в т.ч. ПДВ - 12000 грн. Транспортні витрати на доставку 

борошна становили 96 грн., в т.ч. ПДВ – 18 грн. 

 

Дт Кт Сума, грн. 

20 631 72000 

641 631 12000 

20 685 96 

 

5. Касовий звіт від 11.03. 2021 р. складено за такими первинними документами: 

Видатковий касовий ордер № 30 від 11.03.2021 р. – на виплату заробітної плати на 

суму 8500 грн.; 

Видатковий касовий ордер № 28 від 09.03.2021 р. – на оплату виконаних робіт по 

ремонту меблів згідно з угодою № 12 від 05.02.2021 р. Маляр О.А. на суму 130 грн.; 

Видатковий касовий ордер № 29 від 10.03.2021 р. – на виплату авансів на відрядження 

інженера Каштан Ю.А. на суму 120 грн. 

У журналі – ордері № 1 за кредитом рахунку 301 “Готівка в національній валюті” 

11.03.2021 р. зроблено такі бухгалтерські записи : 

 

Дт  661 “ Розрахунки за заробітною платою ” На суму 8500 грн. 

Дт  91 “ Загальновиробничі витрати ” На суму 130 грн. 

Дт  372 “ Розрахунки з підзвітними особами ” На суму 120 грн. 

 

Дні виплати заробітної плати – з 9 по 11 березня. 

 
6. За січень 2021 р. нарахована і виплачено заробітну плату : 

▪ завідувачу складом № 3 Миронову П.Р., який звільнився з підприємства 21 грудня 

попереднього року – 150 грн.; 

▪ бухгалтеру – експерту Сидоренко Е.Л., термін контракту якого закінчується 

31.12.2015 р. – 250 грн.; 

▪ слюсарю ІІІ розряду Іванченку Р.А. – 190 грн. За даними табельного обліку 

Іванченко Р.А. у січні через невизначені причини на роботі не з’являвся. 

 

7. Дані виписки банку з поточного рахунку підприємства за 14.03 2021 року: 

 

Дата виписки 

банку 

Дата прийому 

документів у банку 

Номер кореспондую-

чого рахунку 

Шифр 

операції 

Оборот 

Дебет Кредит 

   0  564321,00 



14.03 14.03 361 3  520 

 14.03 361 4  2200 

 14.03 80 1  721 

 14.03 631 1 53  

 14.03 372 1  678 

 14.03 301 6 77453  

 14.03 65 1 809  

   0  490125 

 

Сальдо поточного рахунку згідно з останньою випискою банка за 11.03.2021 р. - 

561321,00 грн. 

 

8. На підприємстві є залишки по розрахунках з покупцями (замовниками), грн.: 

 

№ Назва підприємства 
Заборгованість по рахунку 

Примітки 
01.01.2016 01.01.2017 01.01.2018 01.01.2021 

1.  Фірма “Рим –4” 3100 25000 140500 210000  

2.  Фірма СКА 41100 28500 45400 25400 

3.  ЗАТ “Тесляр” 35600 - 65000 110000 

4.  ЗАТ “Курск” 7100 2400 10600 8400 

5.  Інофірма (Австрія) 134000 134000 134000 134000 

 

Варіант 4 

 

1. Товариством придбаний вантажний автомобіль вартістю 36 тис. грн. (в т.ч. ПДВ) і 

оплачені витрати з доставки автомобіля в сумі 840 грн. (в т.ч. ПДВ). Автомобіль було 

поставлено на баланс підприємства. В бухобліку були зроблені такі записи: 

 

Дт Кт Сума, грн. 

152 63 30000 

641 63 6000 

63 31 36000 

949 685 840 

 

2. В червні 2021 р. підприємством було реалізовано комп’ютер. Продажна вартість 

комп’ютера становило 3600 грн. (в т.ч. ПДВ). Первісна вартість комп’ютера становить 

2800 грн., нарахований знос 900 грн. оплата за комп’ютер була здійснена наперед на 

поточний рахунок ТОВ “Янтар”. В обліку підприємства було зроблено такий запис: 

 

Дт Кт Сума, грн. 

31 37 3600 

36 742 3600 

742 641 600 

131 104 900 

972 10 2800 

793 972 2800 

742 793 3600 

 

3. Дані про розрахунки з підзвітними особами по коштах: 

 



№ 
Прізвище, 

ініціали 

Залишок 

заборгованос

ті на 

01.04,грн. 

Видано аванси 
Здано авансові 

звіти 

Залишок 

заборгова

-ності на 

01.05, 

грн. 
Дата 

Сума, 

грн. 
Дата 

Сума, 

грн. 

 Колесник І.І. 35,00 04.04-

22.04 

260,00 22.04 250,00 45,00 

 Серьогін А.П. 10,00 04.04 200,00 22.04 190,00 20,00 

 Агар З.Ф. - 01.04 150,00 - - 150,00 

 Гай О.О. 15,00 04.04-

18.04 

150,00 25.04 175,00 - 

 Берест Л.Г. - 15.04 90,00 29.04 90,00 - 

 

4. Як внесок до статутного капіталу засновник вніс автомобіль. Справедлива вартість 

автомобіля становить 18 тис. грн. в бухобліку підприємства було зроблено такі записи: 

 

Дт Кт Сума, грн. 

10 46 15000 

641 67 3000 

 

5. Підприємство здійснило господарським способом прибудову до будівлі, яка рахувалася 

на балансі. 

В обліку підприємства було зроблено такий запис :  

 

№ Зміст господарської операції 
Сума,     

грн. 

Бух.      

проводка 

Дт Кт 

1.  Придбано матеріали та комплектуючі вироби, обладнання 

для встановлення (призначених для будівництва прибудови) 
5000 22 631 

2.  Відображення суми податкового кредиту 833,33 641 631 

3.  Проведена оплата постачальнику 6833,33 631 311 

4.  Нарахована заробітна плата працівників, які здійснюють 

будівництво 
6000 10 661 

5.  Відображено суму нарахувань до ЄСВ 2220 10 651 

6.  Списання вартості матеріалів і комплектуючих виробів, 

призначених для будівництва прибудови  
5000 10 205 

 

6. 15.04 2021 р. на поточний рахунок підприємства була помилково зарахована банком 

сума 46411 грн. Помилково зарахована сума списана з поточного рахунку підприємства  

20.05.2021 р. без документального оформлення. 

 

7. За видатковою накладною № 37 відпущено 10 тон борошна вищого ґатунку МП “Мрія”. 

Облікова ціна борошна 1грн. за 1 кг. В обліку зроблено такі записи: 

 

Дт Кт Сума, грн. 

361 702 10000 

902 26 733 

702 641 10000 

 



8. Підприємство має дебіторську заборгованість в сумі 3000 дол. США по курсу НБУ 25,1 

грн. за 1 дол. США. Заборгованість за звітний період не погашалась. Курс 25,4 грн. за 1 

дол. США. В бухобліку були зроблені такі записи: 

 

Дт Кт Сума, грн. 

945 632 900 

791 945 900 

 

Варіант 5 

 

1. Первісна вартість споруди цеху – 400 тис. грн., а сума його зносу на дату першої 

переоцінки становить 100 тис. грн. Після переоцінки чиста балансова вартість  споруди 

знизилась до 210 тис. грн. При цьому за перерахунком було визначено, що вартість 

споруди зменшилась на 100 тис. грн., а сума зносу – на 18 тис. грн. В бухобліку 

підприємства було зроблено такі записи: 

 

Дт Кт Сума, грн. 

10 971 100000 

131 10 18000 

 

2. Дані про стан розрахунків з підзвітними особами на 01.04 2021 р.: 

 

№ Підзвітна особа 

Заборгованість 

на 01.03 , грн. 
Видано 

підзвіт у 

березні 

Подано авансові 

звіти у березні 

Заборгованість на 

01.04.2021 р. 

Дт Кт Дт Кт 

 Кущ Я.А. 48,00 - 100,00 20,00 128,00 - 

 Назаренко Ю.І.  - 30,00 200,00 100,00 130,00 - 

 Харченко А. К.  60,00 - 80,00 - 140,00 - 

 Хорунжий Ю. М. 70,00 - 100,00 - 170,00 - 

 

3. Протягом першого півріччя 2021 р. бухгалтерією підприємства у складі витрат на 

рекламу списано на адміністративні витрати вартість виготовлення візитних карток для 

бухгалтера, директора, комерційного директора. 

 

4. Відпущені за накладною № 144 від 28.03.2021 р. матеріали за обліковими цінами на 

суму 1600 грн. У бухгалтерському обліку зроблено проводку : Дт 631 “Розрахунки з 

вітчизняними постачальниками”   Кт 20 “Виробничі запаси” – на суму 1600 грн. 

 

5. Підприємством виконано розробку комп’ютерної програми. В процесі дослідження та 

розробки підприємство понесло наступні витрати: 

 витрати на курси підвищення кваліфікації робітників, зайнятих розробкою програми 

500 грн.; 

 виплата заробітної плати розробникам  1000 грн.; 

 нарахування на фонд заробітної плати розробників; 

 витрати на державну реєстрацію авторських прав  300 грн.; 

 сума амортизації комп’ютера, використаного для розробки  200 грн.; 

 вартість використаних матеріалів (дискет) 25 грн. 

В обліку підприємства було зроблено такий запис: 



 

№ Зміст господарської операції 
Сума,     

грн. 

Бух.      

проводка 

Дт Кт 

1 Понесені витрати на підготовку спеціалістів 500 12 685 

2 Відображено податкове зобов’язання з ПДВ 100 641 685 

3 Нарахована заробітна плата розробникам 1000 12 661 

4 Відображено суму нарахувань до ЄСВ 370 12 651 

5 Проведена державна реєстрація авторських прав (отримано 

свідоцтво) 
300 12 685 

6 Списано вартість використаних дискет 25 12 22 

7 Нараховано знос комп’ютера 200 12 131 

8 Перераховано кошти за послуги підготовки спеціалістів та 

державній реєстрації НМА 
900 685 311 

 

6. Як внесок до статутного капіталу засновник ТОВ “Янтар” вніс легковий автомобіль. 

Експертна вартість автомобіля становить 9000 грн. В бухобліку підприємства було 

зроблено такий запис: 

 

Дт Кт Сума, грн. 

10 46 7500 

641 46 1500 

 

7. На 1.01.2021 р. на складі знаходилось в залишку готової продукції (ГП) 55 одиниць, 

виробнича собівартість яких 80 грн. за одиницю.  

5.01.2021 р. на склад надійшло 100 одиниць ГП, виробнича собівартість яких 90грн. за 

одиницю. 

11.01.2021 р.підприємство відвантажило покупцеві 115 одиниць ГП, за методом 

списання запасів – середньозваженої вартості. Дохід від реалізації склав – 15000 грн. в т.ч. 

ПДВ. 

В обліку підприємства було зроблено такий запис : 

 

№ Зміст господарської операції 
Сума,     

грн. 

Бух.      

Проводка 

Дт Кт 

1 Відображено у складі доходу виручку від реалізації ГП  15000 631 701 

2 Нараховано податкове зобов’язання з ПДВ 3000 641 701 

3 Списано виробничу собівартість реалізованої ГП 9800 901 26 

4 Визначено фінансовий результат від операції реалізації ГП 18000 701 791 

9800 791 901 

5 Надійшла на розрахунковий рахунок оплата від покупця 15000 311 631 

 

8. Виробниче підприємство відвантажило покупцю продукцію особистого виробництва на 

суму 1200 грн. (в т.ч. ПДВ) по собівартості 750 грн. В бухобліку підприємства було 

зроблено такий запис: 

 

Дт Кт Сума, грн. 

361 701 1200 

701 641 200 

901 26 750 

311 361 1200 



641 311 200 

793 901 750 

701 793 1000 

 

Варіант 6 

 

1. На початок року справедлива вартість виробничого обладнання становила 42000 

грн. Первісна вартість обладнання становила 45000 грн., сума нарахованого зносу – 

8000 грн. На підприємстві було вирішено провести переоцінку обладнання, за 

результатами переоцінки значиться: первісна вартість – 49400 грн.; сума зносу – 

9020 грн. 

В бухобліку результати переоцінки було відображено так: 

 

Дт Кт Сума, грн. 

10 423 40380 

13 423 1020 

 

2. На підприємстві не велика номенклатура матеріалів, що використовується у 

виробництві. Поточний облік матеріалів ведеться за фактичною собівартістю. 

 Залишок матеріалу А на складі на 01.07.2021 р. склав 460 тонн на суму 9100 грн. У 

липні на склад надійшло 1540 тонн матеріалу А вартістю 31300 грн. За липень зі складу у 

виробництво відпущено 1600 тонн, залишок матеріалу А на складі на 1 серпня – 400 тонн. 

 За даними відомості руху матеріалів у грошовій формі ( ф. 10 ) за липень вартість 

матеріалу А, відпущеного у виробництво, становить 32512 грн. 

Згідно із відомістю обліку залишків матеріалів на складі ( ф. М – 14 ) вартість 

залишку матеріалу А на складі на 1 серпня становить 8128 грн. 

  Перевірити правильність оцінки використаних у виробництві матеріальних 

цінностей та їх залишків на складі. 

 

3. Вартість будівельних матеріалів (298 грн.), відпущених підприємством своєму 

робітнику Коваль Т.А. без оплати, не оподаткована прибутковим податком з громадян. 

 

4. Заступнику директора підприємства Сапону А.А., який перебував у відрядженні у м. 

Васильків Київської області з 16 по 26 березня 2021 р. з метою оформлення замовлення на 

запасні частини, бухгалтерією підприємства відшкодовано витрати: 

▪ на проїзд автобусом в обидва кінці ( квитки не надані ) – 55 грн.; 

▪ добові за 10 діб – 180 грн.; 

▪ витрати на проживання в готелі згідно із квитанцією за 10 діб – 175 грн.; 

▪ разом – 410 грн. 

До авансового звіту додано тільки посвідчення про відрядження. 

 

5. У січні 2021 р. засновником було внесено до статутного капіталу основні засоби 

(меблі). У бухгалтерію підприємства було пред’явлено накладну та рахунок – фактуру 

торговельного підприємства, що займається реалізацією меблів. На підставі цих 

документів у бухгалтерському обліку були зроблені такі записи: 

 

Дт Кт Сума, грн. 

10 46 4583 

644 46 917 

 

6. Підприємство отримало короткостроковий кредит для збільшення обігових коштів на 

суму 8000 грн., за рахунок якого придбало 1000 од. товару  з метою перепродажу. 



Договірна ціна – 5 грн. за од. (без ПДВ). Транспортні витрати – 750 грн. (без ПДВ). 

Додаткові витрати склали: послуга по розвантаженню та розміщенню товарів на складі – 

200 грн. (без ПДВ), нарахування відсотків по банківському кредиту (з розрахунку 60 % 

річних), проведення рекламної компанії – 2000 грн. (без ПДВ). В бухобліку результати 

переоцінки було відображено так: 

 

Дт Кт Сума, грн. 

311 601 8000 

281 631 5000 

641 631 1000 

281 685 750 

641 685 150 

281 685 200 

641 685 40 

951 684 400 

93 685 2000 

641 685 400 

 

7. На підприємстві за березень 2021 р. працівниці Соболевій О.К. була нарахована 

заробітна плата у розмірі 1720 грн. Соболева О.К. має посвідчення “чорнобильця 3-ої 

категорії”. Крім того, вона має двох дітей (10 років та 13 років), що підтверджується 

копіями свідоцтв про народження дітей та довідкою з місця роботи чоловіка. Податок з 

доходів фізичних осіб за місяць склав 50 грн. 

 

8. Підприємством 15.04.2021 р. за чеком № 042428 було отримано 1200 грн. На виплату 

заробітної плати, 100 грн. – на господарські потреби, 150 грн. – на відрядження. На 

підставі розрахункових відомостей  на виплату заробітної плати списано : 

18.04.- 650 грн. 

18.04. – 200 грн.  

20.04 – 300 грн. 

 За даними видаткових касових ордерів 19.04. було видано на відрядження 200 грн., 

19.04. на господарські потреби – 100 грн. 

 

Варіант 7 

 

1. Підприємство придбало комп’ютерну програму вартістю 1800 грн. (в т.ч. ПДВ). 

Вартість послуг по встановленню програми склала 120 грн. (в т.ч. ПДВ). На придбання 

програми підприємство взяло короткостроковий кредит у банку строком на 6 місяців в 

розмірі 1500 грн. під 120 % річних. 

В обліку підприємства було зроблено такий запис: 

№ Зміст господарської операції 
Сума,     

грн. 

Бух. проводка 

Дт Кт 

1 Отримано короткостроковий кредит у банку 1500 311 501 

2 Нараховано відсотки по отриманому кредиту 800 94 501 

3 Отримано комп’ютерну програму від постачальника 1500 12 631 

4 Відображено суму ПДВ 250 641 631 

5 Відображено витрати на встановлення програми 100 12 631 

6 Відображено суму ПДВ 20 641 631 

7 Перераховано кошти постачальнику за програму та за її 

встановлення 
1870 631 311 

 



2. Підприємство нарахувало заробітну плату своїм працівникам за березень 2021 р. у 

розмірі 10000 грн. зі строком її виплати 4.04.2021 р. 28.03.2021 р. керівництвом 

підприємства було прийнято рішення про виплату заробітної плати матеріалами, раніше 

придбаними для власних виробничих потреб. Закупівельна вартість таких матеріалів 

склала 7000 грн. без ПДВ. Ціна матеріалів, за якою зараховується заборгованість із 

заробітної плати, склала    8000 грн. Звичайна ціна на них 8000 грн. 

 

№ Зміст господарської операції 
Сума,     

грн. 

Бух.      

проводка 

Дт Кт 

1.  Нарахування заробітної плати за вересень 10000 92 661 

2.  Відображено суму нарахувань до ЄСВ 3700 92 651 

3.  Утримання податку з доходів фізичних осіб 1850 661 641 

4.  Списання вартості товарів 7000 901 201 

 

3. В обліку підприємства виправлення браку було зроблено наступними записами: 

 

№ Зміст господарської операції 
Сума,     

грн. 

Бух.      

проводка 

Дт Кт 

1.  Виявлено виправний брак виробництва 2000 24 23 

2.  Нараховано зарплату працівникам, зайнятим виправленням 

браку  
450 23 661 

3.  Відображено суму нарахувань до ЄСВ 144 23 651 

4.  Списано вартість матеріалів на виправлення браку 250 24 201 

5.  Утримано з винної особи на відшкодування збитків від браку 500 661 24 

6.  Віднесено суму виправленого браку на витрати виробництва 2000 23 24 

 

4. На 1.01.2021 р. на складі знаходилось в залишку готової продукції (ГП) 55 одиниць, 

виробнича собівартість яких 80 грн. за одиницю.  

5.01.2021 р. на склад надійшло 100 одиниць ГП, виробнича собівартість яких 

90грн. за одиницю. 

11.01.2021 р. підприємство відвантажило покупцеві 115 одиниць ГП. Дохід від 

реалізації склав 18000 грн. (з ПДВ). 

Відобразити на рахунках бухгалтерського обліку операції підприємства з реалізації 

ГП та визначити собівартість реалізованої ГП за методом FIFO. 

 

№ Зміст господарської операції 
Сума,     

грн. 

Бух.      

проводка 

Дт Кт 

1 Відображено у складі доходу виручку від реалізації ГП  15000 631 701 

2 Нараховано податкове зобов’язання з ПДВ 3000 641 701 

3 Списано виробничу собівартість реалізованої ГП 10000 901 26 

4 Визначено фінансовий результат від операції реалізації ГП 18000 701 791 

10000 791 901 

5 Надійшла на розрахунковий рахунок оплата від покупця 15000 311 631 

 

5. Підприємством здано до банку одержану від замовників готівкою виручку від реалізації 

послуг: 

 

Дата Сума, грн. 



2.02.2021 р. 11000 

5.02.2021 р. 40000 

9.02.2021 р. 5000 

10.02.2021 р. 2000 

11.02.2021 р. 3500 

15.02.2021 р. 14000 

16.02.2021 р. 12600 

  

6. Первісна вартість обладнання становить 10 тис. грн. очікуваний строк служби – 5 років. 

Плановий випуск продукції – 50 тис. одиниць. Ліквідаційна вартість обладнання у вигляді 

матеріалів – 1000 грн. 

Обраний метод амортизації на ТОВ “Кварц” - виробничий. Квартальна сума 

амортизації для даного обладнання визначена 380 грн., якщо фактичний обсяг 

виробництва становить 2 тис. одиниць продукції. 

 

7. Оприбутковано 2 пачки паперу канцелярського, що був придбаний підзвітною особою 

Кравченко О.М. вартість однієї пачки паперу без ПДВ – 8,40 грн. в бухобліку дані 

операції було відображено: 

 

Дт Кт Сума, грн. 

22 372 14 

641 372 2,80 

 

8. При утворенні підприємства в загальній сумі статутного капіталу - 30000 грн., один із 

засновників зробив внесок в статутний капітал виробничу лінію справедлива вартість якої 

становить 11000 грн., витрати на доставку та монтаж склали 1200 грн. (в т.ч. ПДВ). В 

обліку були зроблені наступні проводки: 

 

Дт Кт Сума, грн. 

46 40 30000 

10 46 11000 

152 685 1000 

64 685 200 

10 152 1000 

 

Варіант 8 

1. В 2021 році ТОВ “Янтар” придбало адміністративну споруду вартістю 1200 тис. грн. (в 

т.ч. ПДВ). Ремонт споруди становить : 

Матеріалів – 24 тис. грн. з ПДВ; 

Зарплата – 1200 грн. ; 

Відрахування до ЄСВ – 450 грн. ; 

Виплата сторонній організації – 1800 грн. з ПДВ. 

Після ремонту споруду введено в експлуатацію. В обліку були зроблені наступні 

проводки: 

 

Дт Кт Сума, грн. 

10 63 1000000 

641 63 200000 

201 63 20000 

641 63 4000 

93 66 1200 



93 65 450 

93 685 1800 

641 685 300 

 

2. Начальник цеху № 1 Іванов М.Т. перебував у відрядженні з метою монтажу обладнання, 

реалізованого підприємством харківському МП “Альфа”, протягом 50 діб. У наявності є 

авансовий звіт № 37 від 15.04.2021 р., пояснювальні документи до нього (квитки на проїзд 

залізницею, посвідчення про відрядження, квитанція про сплату вартості проживання в 

готелі.) 

 

3. Підприємство вирішило реалізувати споруду. Первісна вартість споруди склала 17300 

грн. знос на дату реалізації склав –5600грн. доход від реалізації склав 18000 грн. в т.ч. 

ПДВ. 

 

Дт Кт Сума, грн. 

377 742 18000 

311 377 18000 

742 641 3000 

972 10 11700 

131 10 5600 

793 972 11700 

742 793 15000 

 

4. Нарахована заробітна плата співробітникам адміністративного апарату: 

 

Дт Кт Сума, грн.. 

23 661 4000 

23 651 1300 

23 372 560 

10 131 50 

12 133 45 

 

5. На 1.01.2021 р. на складі знаходилось в залишку готової продукції (ГП) 55 одиниць, 

виробнича собівартість яких 80 грн. за одиницю.  

5.01.2021 р. на склад надійшло 100 одиниць ГП, виробнича собівартість яких 

90грн. за одиницю. 

11.01.2021 р. підприємство відвантажило покупцеві 115 одиниць ГП. 

ГП та визначити собівартість реалізованої ГП за методом середньозваженої 

вартості. Доход від реалізації склав 15000 грн. в т.ч. ПДВ. 

 

Дт Кт Сума, грн.. 

361 701 15000 

701 641 3000 

901 26 10000 

701 791 12000 

791 901 10000 

311 361 15000 

 

6. Підприємство придбало виробниче обладнання первинною вартістю 330 тис. грн. 

загальний розрахунковий обсяг виробництва визначений підприємством у розмірі 1600 

тис. одиниць. Ліквідаційна вартість після його експлуатації за попередніми оцінками може 



становити 10 тис. грн. передбачений строк корисного використання – 4 роки, причому 

обсяг виробництва, що планується : 

1 рік – 300000 одиниць; 

2 рік – 400000 одиниць; 

3 рік – 650000 одиниць; 

4 рік – 250000 одиниць. 

 Підприємством обрано виробничий метод амортизації основних засобів. За 

розрахунками на підприємстві визначено такі суми амортизаційних відрахувань : 

1 рік – 80 тис. грн.; 

2 рік – 80 тис. грн; 

3 рік – 80 тис. грн; 

4 рік – 80 тис. грн. 

 

7. Кредиторську (6098) і дебіторську (1534 грн.) заборгованість, за якою минув термін 

позовної давності, у квітні 2021 р. віднесено на фінансові результати діяльності 

підприємства та оподатковано ПДВ ( сума податку відповідно 1019 грн. і 307 грн.) 

 

8. При виникненні підприємства був створений уставний капітал у розмірі – 37500 грн. 

засновниками підприємства є як фізичні, так і юридичні особи. Доля кожного з них в 

уставному капіталі склала : Іванов А.А. – 15 % - 5625 грн., Уманець К.Д. – 40 % - 15000 

грн., ООО “Камелія” – 45 % - 16875 грн. З них Іванов та Уманець внесли грошима, ООО 

“Камелія” – МШП.В обліку були зроблені наступні проводки:  

 

Дт Кт Сума, грн. 

46 40 37500 

301 46 5625 

311 301 5625 

22 46 16875 

  

Варіант 9 

1. Товариство придбало офісні меблі вартістю 4800 грн. (в т.ч. ПДВ). Оплатило витрати за 

доставку меблів у сумі 360 грн. (в т.ч. ПДВ). Оплатило витрати на складання і 

встановлення меблів у сумі 240 грн. (в т.ч. ПДВ).  

В бухобліку підприємства було зроблено такі записи: 

 

Дт Кт Сума, грн. 

10 63 4800 

63 31 4800 

685 31 360 

10 66,65 250 

 

2. На 1.01.2021 р. на складі знаходилось в залишку готової продукції (ГП) 55 одиниць, 

виробнича собівартість яких 80 грн. за одиницю. 5.01.2021 р. на склад надійшло 100 

одиниць ГП, виробнича собівартість яких 90грн. за одиницю. 11.01.2021 р. підприємство 

відвантажило покупцеві 115 одиниць ГП. Доход від реалізації ГП склав 15000 грн. без 

ПДВ. 

Перевірити правильність оцінки використаної ГП та визначення фінансового 

результату, при умові застосування методу FIFO.  

Дт Кт Сума, грн. 

361 701 15000 

701 641 2500 

901 26 9800 



701 791 12500 

791 901 9800 

311 361 15000 

 

3. Підприємство має кредиторську заборгованість в сумі 2000 дол. США по курсу НБУ 

24,0 грн. за 1 дол. США. Заборгованість протягом звітного періоду не погашалась. Курс 

НБУ на кінець звітного періоду склав 24,04 грн. за 1 дол. США. В бухобліку були 

проведені наступні записи:   

 

Дт Кт Сума, грн. 

362 714 800 

714 791 800 

 

4. Авансові звіти на відрядження в межах території України затверджує головний 

бухгалтер, а в зарубіжні країни – директор підприємства. До авансових звітів підзвітних 

осіб прокладено квитки на проїзд і квитанції на проживання в готелях. 

 

5. У розрахункових документах за матеріали, що надійшли на підприємство 28.03.2021 р. 

на загальну суму 790 грн., сума ПДВ не вказана, напис “без ПДВ” відсутній. Бухгалтер 

Замкова Д.О. самостійно вирахувала суму ПДВ – 158 грн. і відобразила її за дебетом 

рахунка 64 на дату оприбуткування матеріалів на складі. 

 

6. Підприємство придбало виробниче обладнання первинною вартістю 330 тис. грн. 

загальний розрахунковий обсяг виробництва визначений підприємством у розмірі 1600 

тис. одиниць. Ліквідаційна вартість після його експлуатації за попередніми оцінками може 

становити 10 тис. грн. передбачений строк корисного використання – 4 роки. 

Підприємство обрало метод зменшення залишкової вартості при нарахуванні амортизації і 

визначено в розмірі 140000 грн. в рік. 

 

7. Підприємство з ремонту побутової техніки передплатило на перше півріччя 2021 р. такі 

видання: “Бізнес - комплект”, “Урядовий кур’єр”, “Український футбол”, “Галицькі 

контракти”. Загальна сума передплати була віднесена на валові витрати та адміністративні 

витрати січня 2021 р.  

 

8. За даними Головної книги підприємства бухгалтерські записи про нарахування витрат 

на оплату праці та відрахувань на заробітну плату у березні 2021 р. були такі (коефіцієнт  

по ЄСВ – 37 %): 

 

Дт Кт Сума, грн. 

23 661 4710 

92 661 7770 

23 651 4067 

23 656 100 

 

Варіант 0 

 

1. Підприємство має дебіторську заборгованість в сумі 3000 дол. США по курсу НБУ 

26,06 грн. за 1 дол. США. Заборгованість за звітний період не погашалась. Курс 26,0 грн. 

за 1 дол. США. В бухобліку були зроблені такі записи: 

 

Дт Кт Сума, грн. 

945 632 900 



791 945 900 

 

2. Підприємство зареєстровано 07.12.2017 р. Згідно даних бухгалтерії розмір статутного 

капіталу відображено на суму 3375 грн., а за статутом розмір статутного капіталу 

товариства з обмеженою відповідальністю становить 39017 грн. у головній книзі 

відображено залишок на рахунку 46 станом на  01.01.2021 р. на суму 35642 грн. 

 

3. У працівників фірми є власні автомобілі, що зазвичай використовувалися також для 

виконання виробничих завдань фірми, хоч відповідних договорів на це укладено не було. 

На валові витрати відносилась вартість придбання палива, запасних частин, оплата 

охорони та стоянки для автомобілів. 

 

4. Підприємство придбало виробниче обладнання первинною вартістю 330 тис. грн. 

загальний розрахунковий обсяг виробництва визначений підприємством у розмірі 1600 

тис. одиниць. Ліквідаційна вартість після його експлуатації за попередніми оцінками може 

становити 10 тис. грн. передбачений строк корисного використання – 4 роки. 

Підприємство обрало метод подвійного зменшення залишкової вартості при нарахуванні 

амортизації і визначено в розмірі 140000 грн. в рік. 

 

5. Працівник згідно з виконавчим листом є платником аліментів на одну неповнолітню 

дитину. Стягувач аліментів проживає за межами населеного пункту (поштовий збір із 

суми переказу становить 4,1 %). Розмір нарахованої заробітної плати платника аліментів 

4880 грн. у бухобліку підприємства здійснено такі записи: 

 

Дт Кт Сума, грн. 

23 661 4880 

661 385 120 

661 641 57,35 

661 651 67,68 

661 301 1634,97 

 

6. Згідно з договором на касове обслуговування для підприємства встановлено ліміт каси 

– 30 грн. дані касових звітів за лютий 2021 р. наведено нижче: 

 

Дата 
Залишок на 

початок дня 
Надходження Витрачання 

Залишок на 

кінець дня 

У тому числі на 

виплату ЗП 

02.02. 25 180 170 35 - 

03.02. 35 1140 40 1135 1100 

05.02. 1135 200 1000 335 100 

09.02. 335 110 - 445 100 

10.02. 445 - 50 395 50 

11.02. 395 - 345 50 - 

 

7. Мале підприємство має на балансі трикімнатну квартиру. Згідно з актом приймання – 

передачі у квітні 2021 р. у квартирі проведений ремонт вартістю 6734 грн., у тому числі 

ПДВ – 1122 грн. Витрати на ремонт в бухобліку були відображені записами: 

 

Дт Кт Сума, грн. 

993 631 5612 

941 631 1122 

631 311 6734 



 

8. Приватне підприємство у квітні 2021 р. реалізувало склад. Первісна вартість складу – 

30000 грн., нарахований знос (станом на 01.04.2021 р.) – 20000 грн., а ціна реалізації – 

9000 грн. (в т.ч. ПДВ). У бухобліку операція відображена так: 

 

Дт Кт Сума, грн. 

131 103 20000 

976 103 10000 

377 742 90000 

641 742 4500 
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